

美国单日新增确诊病例首次超过20万例

世卫:正与全球合作溯源新冠病毒

本报特稿 世界卫生组织28日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达61299371例。与此同时,鉴于有研究称新冠病毒或许去年9月就开始在意大利传播,世卫组织表示正与全球各地科学家合作展开新冠病毒溯源工作。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间28日15时48分(北京时间22时48分),全球确诊病例较前一日增加747082例,达到61299371例;死亡病例增加13296例,达到1439784例。

世卫组织总干事谭德塞日前在例行发布

会上表示,许多国家已证明现有工具可以控制新冠肺炎,其中一个共同点就是强调病毒检测。自疫情暴发以来,世卫组织一直强调检测的重要性,并为各国提供了检测工具,在全球范围内运送了数百万计的检测工具和其他诊断用品,世卫组织还与各国合作以提高检测能力。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安则表示,世卫组织正与全球各地科学家,合作展开病毒溯源工作,对信息持开放态度。世卫组织也会非常认真地对待在法国、西班牙和意大利的发现,将继续跟踪相关进展并检查

每项证据。

世卫组织卫生紧急项目技术主管玛丽亚·范·科霍夫提示,即使病例数量下降,所有国家也需要保持警惕。

更何况,一些国家的疫情仍十分严峻。

美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据显示,截至北京时间11月29日8时25分左右,美国新冠确诊病例超过1323万例,死亡病例超过26.6万例。而当地时间27日,美国单日新增新冠肺炎确诊病例更是首次超过20万例。而美国疾病控制和预防中心的一项最新报告显示,美国实际感染新冠病毒的人数,

可能是已经报告数量的8倍。

28日,美国旧金山市长布里德通过社交媒体宣布,鉴于旧金山本周每日平均新增新冠肺炎确诊病例118例,远高于本月第一周的日均新增73例,旧金山将于11月30日晚开始实行宵禁令。宵禁将从每晚10时至凌晨5时,宵禁措施将持续到12月21日。同时,自周日中午起,健身房、博物馆、电影院以及宗教场所必须停止一切室内活动,零售商店也需要将客流量控制在25%以下。此外,已经开放面对面授课的学校可以继续,此前未开放的学校想要重启则需要获得审批。(玖田)

伊朗吹响复仇号角 目标:美以!

以色列驻全球各地外交机构进入高度戒备状态

千疮百孔的挡风玻璃,被炸开的车门车窗,四溅的血迹,以及四处散落的玻璃渣和金属碎片……27日,伊朗首屈一指的核科学家、以色列和美国情报部门的“眼中钉”穆赫森·法赫里扎德遭遇暗杀身亡。

年初伊朗革命卫队司令苏莱曼尼之死已让伊朗人出奇愤怒。面对年末的又一场暗杀,伊朗最高领袖哈梅内伊28日发布声明,说伊方首要事项是“明确惩罚”凶手和下令杀害法赫里扎德的人。



■ 伊朗首都德黑兰民众焚烧以色列和美国国旗



■ 以色列总理内塔尼亚胡在2018年的一次演讲中点名法赫里扎德 本版图片G1

他也是2020年遭遇暗杀的第二个伊朗重要人物。

伊朗最高精神领袖哈梅内伊28日在他的网站发布声明,称伊方的首要事项是“明确惩罚”凶手和下令杀害法赫里扎德的人。

伊朗总统鲁哈尼发表声明表示,称伊朗的敌人必须知道,暗杀行为不仅不会减弱伊朗人民加快发展科学的决心,反而使伊朗更加坚定。他表示,伊方将在恰当时就法赫里扎德遇害作出回应。“伊朗不会陷入犹太复国主义者(以色列)的圈套,他们有意制造混乱。”

伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米表示,犯下“重大罪行”的人一定会受到严惩。

27日当天,伊朗民众还在总统官邸外举行示威活动,有强硬派高喊:“不屈服,不向美国让步,向美国开战!”

就在伊朗威胁报复以后,以色列N12新闻报道,以色列在全球各地的使馆进入高度戒备状态。

凶手浮出水面?

谁是凶手?伊朗把矛头指向了以色列。前伊朗副总统阿塔西发推称,以色列在伊朗“安营扎寨”已成事实。今年一系列事件表明,伊朗现在的战略应该是找出以色列的间谍和线人。伊朗国营电视台更是直接指控以情报特务局“摩萨德”谋杀了这位科学家。

伊朗的猜测不是没有根据。“请记住这个名字,法赫里扎德,他是伊朗核武器计划的负责人。”2018年,以色列总理内塔尼亚胡在一次演讲中就“点名”了法赫里扎德,称其为伊朗核武计划的灵魂人物。

常年同以色列共享有关伊朗情报的美国,也是伊朗的怀疑对象。

伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希在写给联合国的信中就对美国和以

色列同时发出警告:“我们对美国和以色列针对我国的任何冒险主义措施进行警告,伊朗保留采取一切必要措施,来保护人民和国家利益的权利。”

美国有线电视新闻网指出,法赫里扎德多年来受到美国的密切关注,但至今上至白宫、下至中情局仍未对这起暗杀事件作出回应,这突显出美国政府不希望与伊朗发生潜在的冲突。

可是,美国怎么可能轻易脱得了干系?

暗杀发生后,美国总统特朗普连转三条有关暗杀事件的推特,这似乎成了目前美国唯一的“官方表态”。其中一条转发的推文来自以色列资深记者约西·梅尔曼:“对伊朗来说,法赫里扎德的死亡是一次重大的心理和业务层面的打击。”

这不禁令人联想起11月12日,特朗普在白宫椭圆形办公室询问高级顾问,是否要对伊朗核设施发动导弹袭击。不久之后,美国国务卿蓬佩奥就到访以色列和内塔尼亚胡进行了会晤。

有分析指出,以色列想抓住特朗普在任的最后时刻,在拜登上台以前,为美国重返伊核协议的计划制造麻烦。

可以肯定的是,美伊紧张关系会继续加剧。拜登即将面对的,不仅是更为棘手的伊核问题,还有更为复杂的外交局面。

对此,联合国秘书长古特雷斯敦促各方保持克制,避免采取任何可能导致该地区紧张局势升级的行动。

可伊朗方面已经吹响了复仇的号角。伊朗最高领袖哈梅内伊的国防顾问德赫甘言辞激烈地发出警告:“伊朗将时刻警觉,并将像闪电一般降落在杀人犯身上,要让他们为自己的行动而后悔。”

新一轮雨雨腥风已近在眼前。 王若弦

埃塞俄比亚国防军 控制提格雷州首府

新华社的斯亚贝巴11月28日电 埃塞俄比亚国防军总参谋长朱拉28日晚间向媒体表示,国防军已经控制北部提格雷州首府默克莱市。

朱拉表示,国防军正在默克莱市及其周边地区追剿反和平的势力,并释放了“提格雷人民解放阵线”(“提人阵”)武装人员11月初袭击国防军基地时囚禁的7000名国防军成员。此外,国防军还夺回了被“提人阵”抢夺的军事设施以及火炮等军事装备。

埃塞俄比亚总理阿比28日晚在一份声明中说,全面控制默克莱标志着国防军对“提人阵”最后一个阶段执法行动的结束。国防军将继续追捕“提人阵”成员,将他们绳之以法。

近期,埃塞俄比亚北部提格雷州军事冲突持续进行。11月4日凌晨,“提人阵”武装人员袭击了位于提格雷州的国防军基地,并抢夺军方的武器装备。阿比当天说,政府已对该组织采取军事行动。埃塞俄比亚部长理事会同日决定在提格雷州实施为期6个月的紧急状态。埃塞俄比亚政府20日表示,国防军已控制提格雷州北部城市阿克苏姆市。22日晚,阿比发表声明,呼吁“提人阵”及其武装人员在3天内向政府投降,而“提人阵”方面表示将会战斗到底。

默克莱人口约50万。据埃塞俄比亚媒体报道,自提格雷州军事冲突发生以来,“提人阵”一直盘踞在此。

“提人阵”是原执政联盟埃塞俄比亚人民革命民主阵线的核心政党,曾实际控制国家政权。2019年12月,阿比正式成立新执政党埃塞俄比亚繁荣党,把“提人阵”排除在外。此后,两党矛盾不断加剧。

韩国出现今年首起 养殖场禽流感疫情

新华社今晨电 韩国农林畜产食品部28日确认,全罗北道井邑市出现韩国今年首起养殖场禽流感疫情。韩国上一次出现养殖场禽流感疫情是大约两年零八个月前。

农林畜产食品部通报,禽流感疫情发生地是井邑市一家养鸭场。这家养殖场饲养的肉鸭27日运输前接受检测,检出H5N8型高致病性禽流感病毒。

这家养鸭场有大约1.9万只肉鸭,方圆3公里以内有6家禽类养殖场,方圆3公里至10公里有60家。检出禽流感病毒后,那1.9万只肉鸭全部遭扑杀。

全罗北道政府28日说,已预防性扑杀那座养鸭场方圆3公里以内的39.2万只鸡鸭。

H5N8型禽流感病毒是一种禽类之间传播的高度传染性病毒。2014年全球首次发现H5N8型禽流感病毒以来,尚未发现人感染这种病毒。

农林畜产食品部说,已经派遣一个紧急应对工作组前往发生疫情的养殖场并采取限制接触、预防性扑杀等措施。